

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шматько Ларисы Петровны по теме
«Повышение эффективности использования региональных
нематериальных активов на локальных рынках», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (региональная экономика)

Актуальность темы диссертационного исследования Шматько Л. П. не вызывает сомнения. В настоящее время многие регионы, имея большой производственный потенциал, предпосылки для создания конкурентоспособных продуктов, не могут обеспечить своим резидентам выход на национальный и международные рынки, поскольку практически отсутствует система продвижения региона как территории, производящей качественный продукт. В региональной экономике основное внимание уделяется управлению экономическими процессами, тогда как использование нематериального потенциала локальных рынков не находит должного внимания среди авторов.

Автор поставил перед собой непростую цель – разработать механизмы, повышающие эффективность использования комплекса нематериальных активов региона, создающих благоприятный образ региона как локального рынка для инвесторов и потребителей конкретных видов продукта, а также сформировать практические рекомендации по использованию результатов исследования региональными и территориальными органами власти для внесения изменений в программы развития регионов на основе выявления приоритетных отраслей и видов деятельности.

В соответствии с указанной целью автор постаралась выявить факторы, определяющие восприятие региона как привлекательного локального рынка, и обосновать структуру алгоритма стратегического управления нематериальными активами региона, формирующими его благоприятный образ у потребителей и инвесторов; разработать программу формирования нематериальных активов, создающих благоприятный образ локального

отраслевого рынка региона; конкретизировать элементы методики оценки эффективности продвижения образа региона как локального рынка; разработать формы развития нематериальных активов региона и его производственной инфраструктуры, формирующих устойчивый благоприятный образ региона как локального рынка. Главное, на наш взгляд, состоит в том, что автор на основе сравнительного анализа попыталась выявить приоритетные направления формирования нематериальных активов и производственной инфраструктуры, создающих благоприятный образ региона у инвесторов и потребителей.

Отметим, что автор в основном справилась с поставленными задачами. Ей адаптировано содержание компонентов в разрезе основных этапов программы формирования региональных нематериальных активов: подготовительный, аналитический, проектный, реализации и контрольно-оценочный, что также является значимым вкладом в развитие теории региональной экономики. Выявлены приоритетные направления повышения эффективности нематериальных активов для формирования благоприятного образа локального отраслевого рынка на примере сферы туризма и гостеприимства Ростовской области, где приоритетными направлениями являются: повышение производственной емкости природных ресурсов; повышение емкости туристских ресурсов; повышение потенциала вспомогательной инфраструктуры.

Достоинством диссертации является приращение научного знания в сфере региональной экономики в части создания универсальных методов формирования нематериальных активов в регионе, поддерживающих его благоприятный образ как источника происхождения продукта.

В порядке замечаний по работе считаем необходимым отметить, что, во-первых, отдельные предложения по использованию специального процесса многосубъектного управления отраслевым брендом региона, отраженных в автореферате на рисунке 1, носят общетеоретический характер, и не имеют оценки их эффективности; во-вторых, требуют расширенного описания

нормативные показатели эффективности программы в регионе (стр. 16 автореферата).

Ознакомление с авторефератом диссертации, а также списком опубликованных автором статей по теме работы, позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Шматко Л. П. выполнена на высоком научном уровне, имеет существенную практическую направленность, удовлетворяет требованиям ВАК РФ п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Зав. кафедрой налогообложения

доктор экономических наук, профессор

Туфетулов А. М.

Казанский (Приволжский)

федеральный университет

420008, г. Казань

Ул. Кремлевская, 18

(843) 2337109

ajdar-t@yandex.ru

